



中国金叶周刊

GOLDLEAF WEEKLY

2015年2月11日 星期三 责编:袁志彬 编辑:周君 美编:吉学莉

企业家日报

9

江苏中烟: 实施创新驱动战略 加快发展新格局

■ 杨军

新年伊始,江苏中烟工业有限责任公司产品创新再传喜报:软“南京”(九五)正式上市。

软“南京”(九五)的上市,既是江苏中烟面对市场竞争坚持创新发展、持续进步的新成果,也是新常态下开启新征程、迈向新目标的新起点。

做强品牌,大格局必有大志向

格局决定志向,大格局者必能志存高远。江苏中烟自成立以来,始终以“建设符合时代要求的现代烟草企业”为战略目标,坚持以市场为导向,整合资源,扩大品牌规模,推进营销创新,强化技术创新,提高品牌适应市场的能力,提升品牌的科技含量,凝心聚力打造优势品牌。

从早期的“苏烟”、“南京”、“一品梅”、“红杉树”赢得消费者的认可,到现在的“苏烟”、“南京”两大品牌享誉全国、双双跻身“全国烟草行业前15”序列,苏产卷烟品牌的影响和竞争力显著提升。

当前,烟草行业面临增长速度回落、工商库存增加、结构空间变窄、需求拐点逼近“四大难题”,卷烟消费呈现出新的特点。这也给卷烟工业企业的品牌发展提出了新挑战。

问题倒逼发展,挑战激发动力。江苏中烟积极把握和适应新常态,克服新压

力,迎接新挑战,抢抓新机遇,主动转变发展方式,着力推进产品创新。2013年至2014年,“南京”(金陵十二钗)先后开发出薄荷、烤烟两种口味,粗支、细支两种形态,形成了品牌集群效应。2015年,江苏中烟借助硬“南京”(九五)的平台,推出新产品——软“南京”(九五)。软“南京”(九五)与硬“南京”(九五)一脉相承又独具特色,从外观设计到内在品质都力求卓越。

做好原料,大格局须海纳百川

大格局必有大胸怀,须能海纳百川、兼容并蓄。

好的卷烟离不开好的烟叶原料。江苏中烟立足品牌发展,做实烟叶基地单元,优化基地布局,加强分类指导,推进定向化栽培、专业化分级、特色化加工、个性化养护,进一步提高烟叶质量;坚持项目组负责制,推行备货清单、“三重检验”和质量普查制度,强化过程控制,提高采购烟叶的工业可用性;探索“南京”品牌复烤专线建设,前移配方关口,实施配方打叶,提高烟叶加工的均质性,保障产品对特色优质原料的需求。

好的卷烟更需要对不同产区、不同类型的烟叶进行科学调配。江苏中烟大力推进配方设计创新,按照多品种、多等级、多地区、少比例的“三多一少”思路,综合运用津巴布韦和阿根廷的进口烟叶、云南和贵州等地的优质烟叶,加强配方拓展性研

究,突出原料配伍,改善了卷烟吸味,彰显了产品的风格特征。

软“南京”(九五)精选了自然醇化的津巴布韦、阿根廷以及我国云南、福建等地的优质原料,并在此基础上精益调配、柔性加工,使得浓郁醇正的自然烟香、丰富饱满的焦甜香韵更加突出。

做精技术,大格局创造新境界

自古不谋万世者,不足谋一时;不谋全局者,不足谋一域。江苏中烟始终强调技术创新要有战略眼光和前瞻性,紧跟科技发展,紧扣关键技术突破,积极研究应用新技术、新材料、新工艺,着力推进大科研平台建设,全面构建科技集成创新体系,促进形成持续创新的大格局。

以软“南京”(九五)为例,江苏中烟充分兼容香精香料技术和基础化学研究,大量应用先进工艺,使烟气更加流畅湿润。与此同时,对于产品外包装,江苏中烟统筹协调特色加工工艺和烟用材料,在原有硬盒设计的基础上进行了全面优化改进。在材料方面,采用了新型光柱布纹介质纸,将高光与亚光油墨相结合;在印刷工艺方面,综合使用胶印与丝印、击凸与热烫猫眼、底纹丝印植绒、电化铝冷热烫等技术。这样一来,卷烟包装外观呈现出云锦般的丝质感,主体元素“二龙戏珠”中的龙珠具有猫眼折光效果,更显精致典雅。

做优文化,大格局要有厚底蕴

文化是品牌的命脉。“南京”品牌取意于中国区域经济中的重要城市、江苏省省会、六朝古都——南京,展现了历史与文化的完美结合。各规格卷烟的包装设计也大多以“辟邪”、“城门”、“龙凤”为主要元素,展示了南京厚重的文化底蕴。

软“南京”(九五)的包装以明黄为底色,给人以庄重、富贵之感,以“二龙戏珠”、“城墙”等为主图案,体现了南京“虎踞龙盘、东南形胜”的古都特色。同时,卷烟小盒正面的设计中加入了“天”(吉祥云纹)、“地”(海水江崖)等元素,侧面分别增加了蟠龙柱底纹,产品条形码最后两位数字选择了9和5,与品牌名称一致,体现了设计的整体性和协调性。“海水江崖”、“吉祥云纹”寓意福山寿海、吉祥如意,继承了“南京”品牌厚重的文化底蕴,延续并创新了硬“南京”(九五)的设计风格,实现了既一脉相传又有所区别,进一步提炼和升华了“人生当有大格局”的理念。

人生当有大格局,大格局才有大事。全面把握和积极适应新常态的江苏中烟,依托发展的大格局,以市场为导向,以创新驱动、科学管理、智能制造为支撑,大力推进体制、机制、产品、管理和文化创新,必将能够成为开放高效、规范法治的现代烟草企业,必将能够开创持续稳定健康发展的新格局。

柳州卷烟厂 制丝车间的金牌组合

■ 熊科

“比赛快要开幕啦,我们都去瞧瞧热闹,看看哪支队伍才是金牌组合。”2014年12月18日下午4点10分,刚刚下班的广西中烟工业有限责任公司柳州卷烟厂制丝车间高架库操作工蒋屹峰有些闲不住了。性格开朗的他兴致勃勃地招呼着相邻岗位的几位同事,踏着轻快的脚步向比赛现场赶去。

他们观摩的比赛正是制丝车间首届安全知识竞赛。聊起这事,还得从半年前的一条意见说起。

2014年6月,制丝车间党支部在车间职工中组织开展党的群众路线教育征求意见活动,一条意见引起了车间主任梁平的注意。在意见中,切梗丝机操作工席强提出开展安全宣传月活动形式比较单一,车间能否创新安全教育模式。

对症下药,方能药到病除。针对如何才能让安全真正深入人心的问题,制丝车间党支部积极创新思维,大胆探索尝试,认真谋划安全知识竞赛。

“过去,安全宣传月活动只有水带连接灭火竞赛项目和50米往返跑灭火竞赛项目,而且年年如此,让人提不起一点兴趣。以前我在大学的时候,可是安全知识竞赛的冠军。这下好了,我多年积累的安全知识可有了用武之地。”进入竞赛现场后,修理组的参赛选手黄鸿远咧着嘴高兴地说。

“这个想法真不错,不仅让我们懂得了不少安全知识,也让我们掌握了更多的安全技能,以后万一碰上突发情况,咱有招对付它,真是一举两得的好事。”一旁的甲班参赛选手付明华凑上来爽朗地笑着说。

“你看,我们车间的安全小诸葛来了。”两人正聊得火热,黄鸿远指着正在赛台下调试比赛设备的车间职工说道。大家抬头望去,赛台下聚集了不少人,一名二十多岁、身材高大的青年后生用笔记本电脑忙着测试比赛答题专用软件。

这名男子是安全知识竞赛组织策划人员李桂西,制丝车间修理组安全员。一个月来,他与其他班组的安全员一道别出心裁地设计了安全趣味猜词、安全应知应会必答题、观众互动题、危险源辨识题等多个活动环节。参与竞赛的班组一线职工也由最初的几个人发展到现在四十多人。制丝车间的不少职工也逐渐成为班组“安全小博士”和“排险百事通”,经常协助班组做好安全宣传教育工作。

随着一阵掌声响起,安全知识竞赛正式拉开序幕。只见主持人覃芳倩款款走上台前,“大家下午好!欢迎大家光临制丝车间2014年安全生产知识竞赛现场。”

紧接着,参赛的四支队伍在各个环节比赛中八仙过海,各显神通,有的冷静作答,有的反应迅速,有的侃侃而谈,有的语调洪亮,举手投足尽显青春锐气;大家放下拘谨,摆出各自姿势,或是挤眉弄眼,或是一言千金,让人开怀大笑;场上选手激烈竞技,场下拉拉队也各显其能,为本队的选手呐喊助威,现场气氛活跃,紧张刺激,掌声不断。

活动结束后,获得冠军的维修组参赛选手洪日锋内心喜悦溢于言表。

“阿锋,这个冠军看把你乐得嘴都合不上了。”膨胀工段中控操作工陈呈灵笑着调侃道。

“你有所不知哦,这次赛前准备时,不仅有车间安全员指导学习我们安全知识,而且有班组安全员把手教我们查找安全隐患。去年以来,我们活学活用这些知识排除了不少安全隐患,没想到现在还能拿冠军,真是好事连连!”洪日锋乐呵呵地说道。

“哟,还真是喜事多。”

“安全知识真是派上了大用场。”

“看来我也得多学些安全知识,可能落在你们后面,争取今年也拿个冠军。”

在场的职工你一言我一语地交流起来,“哈哈哈”的欢笑声在明亮的路灯下,格外响亮。

北京卷烟厂开展2015年京烟“正能量”春联征集活动



●职工积极参加现场投票



●喜气洋洋贴春联 蒸蒸日上迎新年

近日,北京卷烟厂全厂职工惊喜地发现,一副副由京烟人自创的春联张贴在北京卷烟厂的门槛上,火红的春联饱含着职工对企业发展的期盼和美好的祝福,也映衬着集团公司在新的一年里蒸蒸日上的新局面。

春节是中华民族的传统节日,贴春联是春节的传统习俗。为营造喜气“羊羊”的节日氛围,以春联传播文化,以文化凝聚人心,北京卷烟厂举办了2015年京烟“正能量”春联征集活动。

此次春联征集活动以弘扬“正能量”为主题,促进职工品牌宣传意识提升、文化理念深入人心,引导职工“歌颂京烟美,共筑中华梦”,以更加饱满的精神风貌迎接京烟四十五华诞。

随着年关的临近,企业的各项工作紧锣密鼓的进入到收尾阶段,崭新的一年踏春而来,远航的笛声催人奋进,正像春联作品“点赞”。在春联张贴公示之后,职工纷纷驻足观赏,对创作者的才华赞不绝口。

随着年关的临近,企业的各项工作紧锣密鼓的进入到收尾阶段,崭新的一年踏春而来,远航的笛声催人奋进,正像春联作品“点赞”。在春联张贴公示之后,职工纷纷驻足观赏,对创作者的才华赞不绝口。

随着年关的临近,企业的各项工作紧锣密鼓的进入到收尾阶段,崭新的一年踏春而来,远航的笛声催人奋进,正像春联作品“点赞”。在春联张贴公示之后,职工纷纷驻足观赏,对创作者的才华赞不绝口。

晋照普 摄影报道

江西中烟扎实推进赣南等原中央苏区振兴发展工作

2014年,江西中烟工业有限责任公司努力践行“两个至上”行业共同价值观,认真贯彻国家局部署,扎实推进对口支援赣南等原中央苏区开展工作,为地方民生发展、基础设施建设贡献力量,切实履行烟草企业社会责任。

据了解,根据国家局《关于落实国务院有关文件精神及对口支援兴国县的意见》文件精神,到2020年,江西中烟将投入总计8亿元资金支持赣南原中央苏区新农村建设。从2014年开始,江西中烟认真贯彻国家局、省委省政府部署要求,按照既定方案,拿出具体举措,全面启动了16个对口支援县的扶贫工作。

一是健全组织机构。为确保对口支援工作落到实处,江西中烟成立了由公司领导挂帅的对口支援工作领导小组,明确工作内容,强化工作职责,细化工作要求。去年,公司四位领导率“连心”小分队,展示了原中央苏区县的新设施、新

环境和新风貌。

四是加大管理力度。2014年江西中烟拨付专项资金用于各直属单位支持当地新农村建设和扶贫开发工作,同时加强了对扶贫点的工作管理,协调解决基础设施建设和产业发展问题。各单位联系点干部在新农村建设过程中,与当地群众加强沟通联系,送思路、送项目、送资金,得到了群众的好评认可。

据悉,去年以来,江西中烟共启动吉安县永和镇锦源村曾山故居整治工程、会昌县庄埠初中、中心小学学生运动会场所、宁都县长胜镇法沙村老安小组村庄整治、石城县珠坑乡公立中心幼儿园建设项目等50个援建项目,且均已进入实质性建设实施阶段,为后续的对口援建、振兴发展工作打下了良好基础。

(郭磊)